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Ecuații exponențiale -2- 

 Rezolvați ecuațiile: 
1.  3௫ + 4௫ = 5௫ 

 
3௫ + 4௫ = 5௫    |: 5௫ > 0     → 

൬
3
5൰

௫

+ ൬
4
5൰

௫

= 1 

Atașăm funcția bijectivă ݂: ℝ → (−1, ∞) , (ݔ)݂ = ൬
3
5൰

௫

+ ൬
4
5൰

௫

− 1 ,  
așadar ecuația ݂(ݔ) = 0 are o singură soluție și anume ݔ = 2 . 
 

2.  3√௫ିଵ =
1

ݔ√ − 1
 

 

Atașăm funcțiile ݂: [1,∞) → ℝ , (ݔ)݂ = 3√௫ିଵ  și  ݃: (1, ∞) → ℝ , (ݔ)݃ =
1

ݔ√ − 1
 . 

Funcția exponențială ݂ este strict crescătoare și 3√௫ିଵ ≥ 1, 

iar funcția radical ݃ este strict descrescătoare și 
1

ݔ√ − 1
> 0, 

atunci ecuația ݂(ݔ) =  .are o singură soluție (ݔ)݃
 

3.  13௫ + 12௫ − 5௫ = 2௫ାଵ ∙ √39௫ 
 
13௫ − 2௫ାଵ ∙ √39௫ + 12௫ = 5௫   → 

√13௫ଶ
− 2 ∙ √13௫ ∙ 12௫ + √12௫ଶ

= 5௫   → 
൫√13௫ − √12௫൯

ଶ
= 5௫   → 

√13௫ − √12௫ = √5௫      → 
√13௫ = √12௫ + √5௫   |:√13௫   → 

ඨ12௫

13௫ + ඨ 5௫

13௫ = 1  → 

ඨ൬
12
13൰

௫

+ ඨ൬
5

13൰
௫

− 1 = 0 

Atașăm funcția bijectivă ݂: ℝ → (−1, ∞), (ݔ)݂ = ඨ൬
12
13൰

௫

+ ඨ൬
5

13൰
௫

− 1,  

care admite soluția ݔ = 4. 
 

4.  ൫ √7೙ ൯
௫

+ ൫ √17೙ ൯
௫

+ ൫ √27೙ ൯
௫

= ൫ √37೙ ൯
௫

 , ݊ ∈ ℕ, ݊ ≥ 2  
 
 
൫ √7೙ ൯

௫
+ ൫ √17೙ ൯

௫
+ ൫ √27೙ ൯

௫
= ൫ √37೙ ൯

௫
     |:൫ √37೙ ൯

௫
 

Atașăm funcția bijectivă ݂: ℝ → (−1, ∞), (ݔ)݂ = ቌ ඨ 7
37

೙
ቍ

௫

+ ቌ ඨ17
37

೙
ቍ

௫

+ ቌ ඨ27
37

೙
ቍ

௫

− 1 ,  

așadar ecuația ݂(ݔ) = 0 are o singură soluție. 
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5.  2௫ + 3௫ = 5௫ 

6.  2√௫ିସ =
1

ݔ√ − 3
 

7.  1 + ܽ௫ + ܽ௫మ = ܽ௫ାଵ , ܽ > 1 

8.  4௫ + 9௫ + 25௫ = 6௫ + 10௫ + 15௫ 

௫ݔ  .9 =  ହݔ

ଶ௫ݔ  .10 − ݔ) + ௫ݔ(ଶݔ + ଷݔ = 0 
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